
Niederschrift 
 

über die 6. öffentliche Sitzung 

des Schulausschusses 
 
 
 

am Donnerstag, dem 29.05.2008, im Sitzungszimmer des Rathauses in Sande  
 
 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der 

Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Einwohnerfragestunde 
  
 3.  Genehmigung der Niederschrift vom 01.04.2008 
  
 4.  Verpflichtung einer Elternvertreterin 
  
 5.  Sanierung der Parkettholzfußböden in den Klassenzimmern der 

Grundschule Neustadtgödens 
Vorlage: 073/2008 

  
 6.  Umbau des Sekretariats im 1.OG in der Grundschule Sande 

Vorlage: 074/2008 
  
 7.  Einrichtung eines Medienraumes in der Grundschule Neustadtgödens 

Vorlage: 082/2008 
  
 8.  Mitteilungen,  Anfragen und Anregungen 
  
 
 
 



 
Beginn:  16:30 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Ausschussmitglieder 
Ratsherr Olaf Lies ab 16.53 Uhr 
Ratsherr Dieter Günther bis 16.53 Uhr danach Zuhörer 
Ratsfrau Renate Herde  
Ratsfrau Sandra Martsfeld  
Ratsherr Dieter Schäfer  
Ratsfrau Monika Willenbücher-Orths  
Vertreter/in 
Ratsherr Holger Mehrle Vertretung für Herrn Ratsherr Carsten 

Meyer 
Ratsherr Engelbert Wulfert Vertretung für Frau Ratsfrau Manuela 

Mohr 
Vertreter/in der Lehrer 
Annette Friedrichs  
Horst-Dieter Loga  
Günter Regener  
Vertreter/in der Eltern 
Ulrike Oncken-Röben  
Alexandra Schlalos  
Verwaltung 
Bürgermeister Josef Wesselmann  
Gemeindeoberamtsrat Klaus Oltmann  
Bautechnikerin Patricia Runck  
Verwaltungsfachangestellte Claudia 
Meyer 

als Schriftführerin 

 
 
 
Zur Tagesordnung wurde wie folgt verhandelt: 
 
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  

 
  

Die stellvertretende Ausschussvorsitzende, Ratsfrau Martsfeld, eröffnete 
die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Einladung, die Beschlussfähigkeit sowie die Tagesordnung fest. 
 

  
  
  
  2. Einwohnerfragestunde 



  
 

  
--- 
 

  
  
  
  3. Genehmigung der Niederschrift vom 01.04.2008 
  

 
  

Beschluss: 
 
Die Fassung der Niederschrift wird genehmigt. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 

  
  
  4. Verpflichtung einer Elternvertreterin 
  

 
Bürgermeister Wesselmann wies Frau Schlalos auf die ihr nach den §§ 25 
- 27 NGO obliegenden Pflichten hin und verpflichtete sie nach § 42 NGO, 
ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch zu erfüllen 
und die Gesetze zu beachten. Die förmliche Verpflichtung erfolgte durch 
Handschlag.  
 
 
 

  
  
  
  
  5. Sanierung der Parkettholzfußböden in den Klassenzimmern der 

Grundschule Neustadtgödens 
Vorlage: 073/2008 

  
 
Die Verwaltung stellte noch einmal kurz die geplante Maßnahme vor und 
wies darauf hin, dass in der Sitzungsvorlage versehentlich das  
Investitionsvolumen mit 6.300,00 € statt mit 6.600 € beziffert wurde.  
 
Im Haushalt sind für dieses Bauvorhaben 11.500,00 € veranschlagt. 
 
Mit dieser Änderung wurde dem Beschlussvorschlag der Verwaltung 
gefolgt 



 
 Beschlussvorschlag: 

 
Die Verwaltung wird beauftragt, den Auftrag zur Sanierung der 
Parkettböden in der Grundschule Neustadtgödens zur Summe von rd. 
6.600 € an den günstigsten Bieter zu vergeben. 
 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 10 Stimmen dafür, 1 Enthaltung 
 
 
 

  
  
  6. Umbau des Sekretariats im 1.OG in der Grundschule Sande 

Vorlage: 074/2008 
  

 
Die Verwaltung erläuterte kurz die geplante Umbaumaßnahme, wobei das 
Auftragsvolumen insgesamt ca. 15.900,00 € beträgt. 
 
Im Haushalt wurden für die Umbaumaßnahme 14.000,00 € bereitgestellt.  
Die Kosten für die Umbaumaßnahme liegen über dem Haushaltsansatz 
aufgrund von Preissteigerungen in diesem Jahr und erhöhtem Aufwand 
einzelner Arbeiten. Die Mehrausgaben werden durch Minderausgaben bei 
der Maßnahme „Sanierung der Parkettfussböden in den Klassenräumen 
der Grundschule Neustadtgödens“ gedeckt. 
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt die Arbeiten zum Umbau des Sekretariats 
im 1.OG der Grundschule Sande umzusetzen. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 10 Stimmen dafür, 1 Enthaltung 
 
 

  
  
  7. Einrichtung eines Medienraumes in der Grundschule 

Neustadtgödens 
Vorlage: 082/2008 

  
 
Auf der Grundlage des neuen Medienkonzeptes der Grundschule 
Neustadtgödens, das derzeit intern endgültig abgestimmt wird, hat sich der 
Ausschuss dafür ausgesprochen, einen Medienraum einzurichten.  
 
Von der Verwaltung wurde darauf hingewiesen, dass bereits in der 
Grundschule Sande ein Medienraum eingerichtet worden ist, der von den 



Schülern gut angenommen wird. 
In der Grundschule Neustadtgödens ist die Einrichtung von 12 PC-
Arbeitsplätzen vorgesehen. Für die Umsetzung wurden im Haushalt Mittel 
in Höhe von 11.500,00 € zur Verfügung gestellt. 
 
Auf die Frage eines Mitgliedes der CDF-Fraktion, in wie weit eine 
gesetzliche Verpflichtung zur Einrichtung von Medienräumen in 
Grundschulen besteht, wurde von dem Schulleiter der Grundschule 
Neustadtgödens, Herrn Loga, geäußert, dass keine gesetzliche 
Verpflichtung besteht, es aber als eine Aufgabe der Grundschulen 
gesehen wird, im Rahmen der sogenannten Eigenverantwortlichkeit und 
der immer neuen Bildungsstandards, ein Medienkonzept zu erarbeiten, 
dass dann auch in den Schulen umgesetzt werden sollte. Dabei sollen 
Schüler den sinnvollen Umgang mit dem PC und dem Internet lernen. 
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, den Medienraum in der Grundschule 
Neustadtgödens im Rahmen des Haushaltsansatzes in Abstimmung mit 
der Schulleitung einzurichten.  
 
 

 Abstimmungsergebnis: 10 Stimmen dafür, 1 Enthaltung 
 
 

  
  
  8. Mitteilungen,  Anfragen und Anregungen 
  

 
Keine 
 
Nach kurzer Unterbrechung wurde in nichtöffentlicher Sitzung weiter 
beraten. 
 
 

  
  
  
  
 
 
 
Schluss der Sitzung: 18:00 Uhr 
 
 
 
 
       
Ausschussvorsitzender Bürgermeister Schriftführerin 



 
 
 
 


